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Città di Molfetta

Organismo Indipendente di Valutazione

VERBALE DI SEDUTA N. 05 DEL 05 SETTEMBRE 2024

L'anno duemilaventiquattro, il giorno 5 del mese di settembre, alle ore 16,00, presso la sede
comunale di Molfetta, sì è riunito, l'Organismo Indipendente di Valutazione, nelle persone di:

Dott. Lazzaro Francesco Angelo - presidente
Dott. Pennisi Giovarmi - componente

e' altresì presente l'Aw. Carabellese Doriana, quale uditore, nelle more che divenga operativa la
sua nomina quale componente OIV, così come stabilito al punto 4 del decreto sindacale 55031 del
12\07\2024. Svolge le funzioni di verbalizzazione il presidente OIV

Sono altresì presenti:
- il Sindaco Dott. Tommaso Minervini

- il Segretario Generale dott. Emesto Lazzi
- i titolari di incarico dirigenziale, nelle persone di: Dott. Cosimo Aloia, Dott. Mauro De Gennaro,
Dott.ssa Lidia De Leonardis, Ing. Alessandro Binetti, ing. Domenico Satalino, Dott. Vincenzo
Laforgia.
- la dott.ssa Giulia Muralo, titolare di incarico di elevata qualificazione per l'Area Affari
Istituzionali

Scopo dell'odiemo incontro è la presentazione alla struttura dirigenziale del nuovo O.I.V,
insediatosi in data 12 luglio 2024. Allo scopo introduce i lavori il Sindaco che ribadisce il molo
collaborativo e di supporto dell'OIV ed auspica un rapporto di profìcua collaborazione che esalti la
funzione dirigenziale e l'accompagni nel percorso di miglioramento e crescita.

L'OIV accoglie l'invito del Sindaco, ritenendo essenziale che il ciclo della performance non
sia vissuto come un peso o come un mero adempimento per l'accesso al sistema premiale, bensì
come stmmento per monitorare l'andamento dell'azione amministrativa in rapporto al programma
politico-amministrativo, ma soprattutto in funzione del soddisfacimento dei bisogni dei cittadini, cui
l'ente deve rendere conto di quanto fatto e delle utilità conseguite. In tale percorso sarà certamente
necessaria una revisione del sistema di misurazione e valutazione, favorendo la semplificazione ed
automatizzazione delle rilevazioni, ma è anche necessario uno sforzo di corretta costmzione di
obiettivi significativi, presidiati da indicatori attendibili, rilevabili ed espressione non solo di cosa è
stato fatto, ma anche di come è stato fatto e quali utilità pubbliche abbia prodotto.

Con l'occasione della presenza dell'intera compagine dirigenziale, l'O.I.V. coglie
l'occasione per richiamare l'attenzione sui prossimi adempimenti:

l. CHIUSURA DEL CICLO DELLA PERFORMANCE 2023: da una ricognizione degli atti
pervenuti alla data odierna, si rileva che non tutti i dirigenti hanno prodotti il referto ed il
materiale di corredo previsto dallo SMIVAP; è rivolto invito a chi non vi abbia provveduto a
darvi corso, ponendo come tenrLÌne massimo quello del 30 settembre, sì da poter consentire
la chiusura del ciclo, con erogazione delle premialità correlate entro l'esercizio 2024. Al
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referto dirigenziale dovranno essere allegate le schede di rendicontazione degli obiettivi,
anche in formato aperto, il modello DI ed anche le relazioni degli incaricati di elevate
qualificazioni. Alla dott.ssa Murolo è consegnato un prospetto ricognitivo di quanto ad oggi
nelle disponibilità del Nucleo, per una verifica e per un successivo monitoraggio.

2. MONITORAGGIO INTERMEDIO OBIETTIVI 2024: si auspica che sia dia corso ad un
monitoraggio intennedio sull'avanzamento delle attività nferite agli obiettivi previsti dal
PIAO 2024\2026; il monitoraggio è importante per poter introdurre eventuali correttivi,
affrontare eventuali criticità, ma anche ricavare spunti di riflessione in vista della
pianificazione 2025\2027. Anche per tale adempimento si ritiene che il 30 settembre
rappresenti una data limite per poter rendere significativo il monitoraggio ed altresì disporre
di un tempo ragionevole per dare attuazione alle eventuali modifiche\integrazioni proposte,
In merito si impegna il segretario generale, nell'esercizio dei compiti di coordinamento delle
figure dirigenziali, a raccogliere gli esiti del monitoraggio e predisporre proposta motivata di
aggiornamento del PIAO 2024, in merito alla quale l'OIV potrebbe esprimere una
preventiva condivisione.

3. ADEMPIMENTI DI TRASPARENZA : l'OIV facendo riferimento al proprio verbale n.3
del 05.08.2024 evidenzia che la griglia di verifica sull'assolvimento degli obblighi di
trasparenza, così come prevista dalla deliberazione ANAC 213\2024, ha evidenziato alcune
carenze, cui DEVE porsi rimedio entro il 30 novembre, data ultima nella quale l'OIV deve
redigere nuova griglia di verifica. Nello specifico la griglia ha evidenziato carenze in merito
ai seguenti aspetti:
a) consulenze: manca collegamento con anagrafe prestazioni del D.F.P. così come la
possibilità di generare tabella riepilogativa degli incarichi inseriti; per alcuni incarichi
mancano le dichiarazioni di assenza di conflitto di interessi ed anche quelle relative alle
cariche rivestite ed agli incarichi con oneri a carico della finanza pubblica
b) per gli enti controllati ed in particolare per le società partecipate: vi è carena di alcuni
dati ed ancor più vi è esigenza di riordino complessivo della pur nutrita documentazione
presente;
c) per gli atti di concessione contributi: non vi sono i campi riferiti al progetto selezionato
ed al curriculum del beneficiario
d) per li beni immobili vi sono carenze riferite ai fìtti attivi e passivi
e) per i servizi erogati: va migliorato il dato relativo ai costi contabilizzati
f) per i pagamenti va aggiornato il dato sull'indicatore di tempestività dei pagamenti con i
primi due trimestri 2024 e con gli indicatori di tempo medio di pagamento e di ritardo
In ragione di tanto si invitano i dirigenti, ciascuno per quanto di competenza, ad attivarsi per
rimediare alle carenze rilevate, sotto il coordinamento e la sovrintendenza del responsabile
per la trasparenza. Quest'ultimo, peraltro, dovrà rendere relazione all'OIV in merito agli
interventi posti in essere ed alla risoluzione delle carenze rilevate. Si raccomanda diavviare
da subito quanto necessario, evitando di arrivare al limite del tenTiine di scadenza del 30
novembre. L'OIV è disponibile ad ogni possibile forma di confronto per supportare l'attività
dei dirigenti o loro incaricati.

Alle ore 17,30, non essendo altri argomenti da trattare è posto ten-nine all'odiema seduta, delle cui
operazioni è redatto il presente verbale che verrà trasmesso ai Sigg. Sindaco ed al Segretario
Generale, affinchè si dia corso a quanto nello stesso riportato, oltre all'assolvimento degli obblighi
di trasparenza previsti per legge,.
Letto, confermato e sottoscritto in Molfetta, il 05\09\2024.

Il Presidente Dott. Lazzaro Francesco Angelo (firmato sull'original(

Il Componente Dott. Pennisi Giovanni (fimiato sull'originai e) '\, ;<S>-—
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